
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ευχές του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στον μητροπολίτη Πορφύριο για την
εκλογή του στον πατριαρχικό θρόνο της Σερβίας 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος συνεχάρη τον
μητροπολίτη Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας Πορφύριο για την εκλογή στον πατριαρχικό θρόνο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας.  

   



 Προς τον Σεβασμιώτατον Μητροπολίτη Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας  

 Πορφύριο, εκλεγέντα Πατριάρχη Σερβίας  

 Σεβασμιώτατε, αγαπητέ Δέσποτα! 

Εκ μέρους της ιεραρχίας και των ποιμένων, των μοναζόντων και λαϊκών της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και προσωπικά Σας συγχαίρω από καρδίας για την εκλογή στον Θρόνο των
Αρχιεπισκόπων Πεκίου, Μητροπολιτών Βελιγραδίου και Καρλοβακίου και Πατριαρχών Σερβίας.  

Με τη βούληση του Αγίου Πνεύματος και την ψήφο των αδελφών ιεραρχών οι τύχες της Σερβικής
Ορθοδοξίας εναποτέθηκαν σε Εσάς, ως συνεχιστή των πρωθιεραρχικών έργων του αοιδίμου
Πατριάρχη Ειρηναίου και των μακαριστών προκατόχων του Παύλου, Γερμανού, Βικεντίου, Γαβριήλ,
Βαρνάβα και Δημητρίου, καθώς και όλων των προγενέστερων διαδόχων της διακονίας του μεγάλου
ιεράρχη της Σερβίας Σάββα.  

Στο πρόσωπό Σας εκατομμύρια πιστοί απέκτησαν σήμερα πνευματικό ποιμένα και καθοδηγητή, του
οποίου η καρδιά, πλήρης ζήλου για τον Κύριο και πατρικής αγάπης για τα τέκνα, κτυπά για να
φροντίζει την εδραίωση της αγίας ορθοδόξου πίστεως και τη διαφύλαξη του μακραίωνου ιστορικού
κτήματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας.  

Δεν αμφιβάλλουμε ότι κατά την δύσκολη εποχή, που διάγουν οι Εκκλησίες μας και οι ποιμαινόμενοι
από αυτές ομόδοξοι λαοί, όπως πάντοτε, θα στηρίζουν ο ένας τον άλλο και από κοινού θα
αγωνίζονται για την ἅπαξ παραδοθείσαν τοῖς ἁγίοις πίστην (Ιουδ. 1. 3). 

Προσφιλέστατε Αδελφέ! Αυτήν την πανηγυρική ημέρα δεχθείτε τις θερμές μου ευχές για χαρά εν
Χριστώ, ευλογημένη ενίσχυση των σωματικών δυνάμεων και άφθονη βοήθεια παρά του Θεού στο
επικείμενο πολύμοχθο στάδιο, ενώ για το θεοφιλές Σας ποίμνιο ειρήνη και ευημερία. 

 Μετά της εν Κυρίω φιλαδελφίας, διατελώ. 



 + ο Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών

 Κύριλλος 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61304/
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